

今日关注

“弃社保换收入”不该一直是无奈选择

□杨兴东(媒体人)

人社部社会保障研究所日前发布《(社会保险法)实施情况研究报告》。报告显示,参保扩面的主要难题在利润低的小微企业、劳动密集型企...

“弃社保换收入”,并不是因为这些员工“很傻很天真”。作为在市场经济下谋生活的一代,今天,他们可能在广东深圳某地辛勤劳动,明天,就有可能在湖北武汉某地挥洒汗水。在此流动过程中,因为跨省转移接续等仍有诸多不...

为每年720元。而这样微薄的数字,显然不足以支撑基本的体面的养老。

所以,不管农民工群体、个体工商户还是灵活就业人员当中,有多少人自愿“放弃社保来换取更多直接收入”,这都不应当成为制度遗忘他们的理由。避繁就简的纾解之道,无疑需要进一步明确企业应该肩负的责任。一方面,加快推进社保制度改革,理顺社保统筹机制,更多排除跨省转移接续的障碍;另一方面,加大对小微企业、劳动密集型企业的相应帮扶,并加强对此类企业社保缴纳情况的日常监督。更重要的是,相关部门还应扮演公正公平的裁判员角色,注重在劳动关系与薪酬设计上发挥监管效用。

的裁判员角色,注重在劳动关系与薪酬设计上发挥监管效用。

在此期间,可能会分割到部分既得利益群体的“蛋糕”,也会给小微企业的发展带来短暂的困扰。但长远来看,克服阵痛,强调坚持终归是大有裨益的。社保本属常态的基本公共产品提供,是保证社会健康发展的兜底制度安排。如果涵盖面的问题尚不能解决,它恐将失去其保障所有社会群体的原始正义,更深保障程度的问题进展迟缓不说,更为“未富先老”社会的后继发展带来不可预知的重重障碍。如此这般,均须相关方面足够重视,并在制度完善层面尽早作为。

反腐倡廉

这种贪官是一面镜子

□武文静(教师)

广东省惠州市原公安局局长洪永林,因受贿罪被二审裁定死刑时还念念不忘如何享受,他后悔:“我什么东西都吃过了,可惜‘路易十三’这种酒还没有喝过,今后也喝不到了。”

(7月16日新华网)



李宏宇 画

本人相信,很多百姓读到这样的报道都会无语。不论是一个普通公务员还是一定级别的官员,由于人性的缘故,再加之制度漏洞,忍不住搞了一点腐败,我们虽然坚决反对这种行为,但绝不会认为这种人就“罪大恶极”。

但像广东省惠州市原公安局局长洪永林,因受贿罪被判刑,

死到临头什么都不想,念念不忘的竟是还没有喝过某种洋酒,这就让一般的百姓难以接受。这种人不仅没有资格做官,连做一个正常的普通人的资格都未必够。我们很少听说哪个普通百姓临终想的是还有某种东西没有吃过、还有某种东西没有喝过。从这层意思上讲,这个洪永林不单是贪

官,简直就不是个东西。

令人痛心的是,这种人不仅做上了官,而且做的还不是一般的贪官,他几乎掌握着很多人的生杀大权,从某种意义上说,他甚至在当地代表正义,代表法律。这就让人不寒而栗。我们无法知道他在坐上惠州市公安局局长这个位置期间,贪了多少赃,枉了多少法,侵害了当地多少公民的合法权益,又损害了多少社会公平正义。

也正是从这一点来讲,洪永林是一面镜子——不仅是所有公务员的镜子,更是我们一些做领导工作的官员的镜子,不仅要警惕自己千万别成了“洪永林第二”,尤其对他人要有识别能力,千万不能因为“失察”提携选拔错了人,把这种人安排在了不该安排的位置上,不然,不仅对事业有害,对社会有害,也害了“提携”者自己。

媒体评说

中国青年报 挤出高药价中的腐败成本

导致药价虚高的因素有多方面,腐败成本显然属于其中之一。葛兰素史克2012年营业额约为40亿元,他一人掌握的会议费每年数亿元,该公司像他这样的运营总经理就有3个,都需要打通各种“关节”、打点各方“神仙”。他粗略估算,自己公司的运营成本占到了药价的20%~30%。据记者随机调查显示,CSK中国旗下的芬必得售价约为15.5元,而一般国内药企生产的相同成分的芬必得药品仅为9.9元。最值得关注的是,药企为何热衷于行贿?显然,只有各部门协同作战,约束住权力之手,遏制那些蠢蠢欲动的牟利之心,挤干药价中的水分,特别是剔除那些令人痛恨的腐败成本,药品流通环节才会变得干净,患者才能受益。

环球时报 社会心理需尽快适应7%左右增速

中国上半年GDP增速7.6%,第二季度增速7.5%,后面一个指标创了1990年以来的新低。7.5%的数字“不太好看”,但它“实事求是”成分很高,与中央宏观经济政策的对应率也较高。中国看来真的在告别排山倒海般的高速增长期,开始向更重质量的相对高增长期过渡。从实际设计上说,那应是一个与自己的过去比“慢了”,但在世界上“仍挺快”的可持续发展期。增长速度放缓,中国人保持了总体上的冷静和理性。但也要清楚,虽然放慢都有问题,高增长更容易掩盖或麻醉痛苦,增长慢了则容易让问题变得急迫,导致意外爆发。比如舆论抱怨“增长过快”和议论“下行压力”,心态都不太一样。

Advertisement for BMW 5 Series Li. Includes images of the car, a computer screen showing the customization interface, and a list of models: 520Li, 525Li, 530Li, 535Li. Text: BMW 5系Li 专属定制, 构划梦想座驾. BMW ConnectedDrive logo.

BMW 5系Li专属定制,构划梦想座驾。

心怀梦想的蓝图,以卓然风范开启新的旅程。BMW 5系Li专属定制服务,为您提供包括娱乐、舒适、安全等方面的十余项配置选择,塑造个人风格的同时,更提升驾乘的卓越体验。打造坚持梦想者的专属座驾,BMW 5系Li专属定制,超然引领梦想之路。

更多信息,请致电400-800-6666,或登录www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW 5系Li. 梦想之路,大美之悦。

BMW之悦。

郑州郑德宝 0371-6551 9999 郑州诚德宝城市展厅 0371-6719 0000

BMW互联驾驶 BMW ConnectedDrive 世界与你随行。

*最终价格以实际选择车型及车辆配置价格为准。